

彰化縣溪湖鎮民代表會出國考察報告

出國人員	楊儒海、胡嘉俊、施佩怡、李美玲
出國地點	中國大陸安徽黃山
出國日期	113年8月18日起至8月23日止
報告日期	113年9月18日
目的	藉由參訪他人對於自然生態、文化古蹟保存維護及觀光旅遊的積極推廣之做法及經驗，汲取他人之優點，提供本鎮施政上值得借鏡之處，充實本鎮觀光設施及整體規劃。
過程	<p>8月18日-桃園機場→杭州</p> <p>8月19日-杭州→歙縣→徽州古城→黃山風景區</p> <p>8月20日-黃山風景區</p> <p>8月21日-黃山→黟縣→宏村古村落→梓路寺→屯溪老街</p> <p>8月22日-屯溪→千島湖→秀水廣場</p> <p>8月23日-千島湖→杭州→西湖→雷峰塔→桃園機場</p>
	<p>黃山乃天下第一奇山，五嶽歸來不看山，黃山歸來不看岳，由此就能想像出黃山有多麼壯闊秀麗，黃山有四絕勝景-雲海、奇松、溫泉、怪石，黃山的層層峰巒，壯麗雄偉，重重疊疊，每當雲霧繚繞，若隱若現，像一幅吸睛的潑墨山水畫，令人目不暇給。黃山的主峰之一光明頂，位於黃山中部，海拔1,860</p>

公尺，為黃山第二高峰，與天都峰、蓮花峰並稱黃山三大主峰。登上黃山欣賞著薄霧繚繞的雲層及壯麗的山巒，一方面能感受到黃山的氣勢磅礴，繞過另一山邊透露著秀氣婉約的一面，黃山上的奇松，有著從岩石壁上蹦著長出的松樹令人讚嘆，各式各樣的奇石聳立山間，置身其中仿如人間仙境的美景，來走一遭不留感嘆。

心得

屯溪老街北面依山，南面傍水，包括大大小小橫街、小巷交錯其中，由不同年代建成的徽派建物構成整個街巷，街道兩旁鱗次櫛比商家，呈魚骨架形分佈。因屯溪老街坐落在橫江、率水和新安江三江匯流之處，所以又被稱為流動的清明上河圖，漫步於屯溪老街，老街古樸的韻味，仿佛走入了歷史的時光隧道。

宏村擁有徽州特色的建築，詩情畫意的小橋，倒影湖中，湖岸柳樹垂落，湖中殘荷鋪散其中，構成一幅美麗的圖畫，老村莊有古老的建築，周邊商家林立，街道上滿滿的遊客，人潮擁擠，也不改宏村的美麗。徽州古城是早年徽州府治的所在地，城內的府衙尚有一些歷史遺存，透過走訪可以了解到久遠年代徽州府的輝煌。城內尚有很多特色建築，仍保持較為原始古樸的味道，展現了徽州文化和歷史，歙硯聞名天下，漫步其中，穿行在古街市井，那飄着淡淡墨香的安靜古老的城市，真有穿

越時空感覺。

西湖擁有秀麗的湖光山色和眾多的名勝古蹟而聞名，被譽為人間天堂。它的美是有故事、有情懷的一幅盛景，欲把西湖比西子，濃妝淡抹總相宜，自古有多少傳奇故事流傳於西湖，杭州一向是騷人墨客最喜歡賞遊的地方，多少文人墨客留下蹤跡，西湖的雷峰塔關於許仙和白娘子的傳說，流傳至今仍為人津津樂道，眺望雷峰塔可以看到的塔景、山景、湖景一次進入眼簾，一幅絕美的湖光塔影就是如此令人讚嘆，湖光山色、山明水色的西湖真會讓人流連忘返，可惜現在遊客太多，人滿為患，到處都是人潮，破壞了原屬於湖面的寧靜。

建議

1. 中國大陸近年對於自然景觀的保護不餘遺力，在生態資源以及旅遊的開發相對的提昇，各地在推廣觀光事業的發展，除了必須具備天然資源以外，公共設施的建設及交通規劃等都是必需納入考量的。黃山擁有壯麗的峰巒及美麗的景觀，吸引眾多觀光客前往，但相關環境維護及良好的遊客素質仍感到有些許的不足，因此，在推展觀光發展的同時，不要因為招攬觀光客而肆意破壞自然資源及文物，並教育人民勿隨地亂丟垃圾污染環境，讓來此一遊的人們都能獲得乾淨舒適的旅遊空間。

2. 走訪老街的過程，除了建築尚保留原有特色外，大部分給人

	<p>的感覺都商業化了，是否在保留原有的資源及文物外，能將原有的東西少一些包裝，因過度商業化會導致老街去在地化的現象發生，讓來之遊客少了一份懷舊思古之幽情，老街不僅有探究歷史還原之意義，更有發展觀光之重要性，所以保留在地特色，營造獨特性，應是值得被期待的。</p>
備註	